
“Організація виховної роботи
 в бойових умовах’’ 



Тема заняття

Організація, мета та задачі морально-
психологічного забезпечення бойових дій 

механізованого (танкового) підрозділу. 



Навчальна та виховна мета

 1. Ознайомити студентів з поняттям морально - 
психологічного забезпечення бойових дій.

2. Формувати погляди щодо роботи командира 
підрозділу та його заступника по роботі з особовим 
складом по організації та здійсненню МПЗ бойових 
дій.

3. Виховувати розуміння необхідності здійснення 
МПЗ для успішного виконання завдань різних 
видів бою.



Навчальні питання

1. Сутність та зміст МПЗ бойових дій, його 
головна мета.

2. Задачі МПЗ бойових дій підрозділу.



Навчальні питання

                  НАКАЗ Міністра оборони України

                            від 05.05.1999 року  № 142

“Про затвердження Концепції морально-
психологічного забезпечення підготовки та 
ведення операцій (бойових дій) Збройних Сил 
України”



Перше питання

Вихідні ключові поняття, з яких складається 
морально-психологічне забезпечення.

Моральний дух – це рівень духовної готовності та 
мотивації військовослужбовців переносити випробування 
воєн (воєнних конфліктів), труднощі військової служби, 

заради досягнення перемоги над ворогом. Взаємопов’язаними 
сторонами  морального духу військ (сил) є морально-

психологічний потенціал і морально-психологічний стан 
особового складу. 

Морально-психологічний потенціал – це сукупність 
духовних та психічних можливостей особового складу, що 

позначається на якості виконання їм своїх функціональних 
завдань та обов’язків у мирний та воєнний час.



Перше питання

МПЗ бойових дій – це комплекс заходів воєнного 
керівництва щодо формування високого морально-
психічного стану, бойових і психічних якостей 
особового складу частин та підрозділів Збройних 
сил для забезпечення обороноздатності держави у 
воєнний час, максимального зниження бойових 
психічних втрат у військах, перехоплення і 
утримання морально-психічної переваги над 
противником з метою ефективного виконання 
бойових завдань. 



Друге питання

Складові морально-психологічного 
забезпечення бойових дій 

•Інформаційно-пропагандистське забезпечення 
•Психологічне забезпечення бойових дій 
•Воєнно-соціальної робота
•Культурно-виховна робота 
•Інформаційно-психологічна протидія 



Друге питання

Інформаційно-пропагандистське 
забезпечення – це система цілеспрямованих 
заходів щодо формування стійкого і керованого 
морально-психологічного стану на основі 
своєчасного інформування особового складу про 
зміст воєнно-політичної та бойової обстановки, 
покладені на війська завдання та умови їх 
виконання.



Друге питання

Психологічне забезпечення бойових дій – це 
комплекс заходів щодо формування, підтримання 
та відновлення у військовослужбовців психічних, 
психофізіологічних і фізичних якостей, які 
забезпечують їх високу морально-психічну 
стійкість і готовність виконувати бойові завдання 
у будь-яких умовах обстановки. 



Друге питання

Воєнно-соціальна робота організується у 
військових підрозділах з метою створення 
соціально-правових обставин для успішного і 
ефективного виконання військовослужбовцями 
своїх функціональних обов’язків в умовах 
бойових дій, реалізації прав і пільг 
військовослужбовців, працівників Збройних сил 
України, членів їх сімей, дотримання моральних 
принципів поведінки, норм міжнародного 
гуманітарного права, підтримання високої 
дисципліни, організованості та порядку. 



Друге питання

Культурно-виховна робота – це 
діяльність, яка спрямована на відновлення 
моральних, психічних і фізичних сил особового 
складу, його мобілізацію на виконання бойових 
завдань, задоволення духовних потреб 
військовослужбовців. 



Друге питання

Інформаційно-психологічна протидія – це 
комплекс заходів щодо прогнозування, 
профілактики та зриву інформаційного і 
психологічного впливу (психологічних 
операцій) противника, нейтралізації його 
намагань дезінформувати і деморалізувати 
особовий склад частин та підрозділів, 
дезорганізувати його бойову діяльність.

 Ця робота повинна мати випереджальний 
характер.


